

# 明年6月底建200家米粉湿面示范店

## 长沙创建全国食品安全示范城市,建成视频厨房4000余家



长沙鲜米粉机械化生产线。

本报11月30日讯 “明年6月底前,我市豆制品米粉湿面的冷链销售示范门店将推广到全市大型农贸市场,预计将建成200个门店。”今日上午,长沙市创建国家食品安全示范城市第二次新闻发布会上,长沙市食药监局局长、食安办主任郭焱表示。

自2015年9月,国务院食安办将长沙列为全国食品安全示范创建试点城市以来,全市食品安全状况持续好转,2016年1-10月,全市抽检各类食品合格率达98.3%。

### 三级监管网络健全

一年来,市、县、乡三级食品安全监管机构全部组建到位。目前全市共建立134个乡镇(街道)食药监管所、182个农产品质量安全监管站、117个乡镇农产品质量安全监管站和103个蔬菜基地建立了农残检测室,在主城区农贸市场和生鲜超市建设了100个快检室。

除了监管,长沙将农业标准化纳入现代农业和产业发展规划,出台激励扶持政策,引导90个农产品企业、农民专业合作社开展标准化生产示范基地建设,示范总面积达46万亩。

### 改造透明厨房2700余家

在产业规范发展方面,长沙市推行了几大工程。

对食品小作坊提质改造,制定《关于加强食品小作坊监督管理的通知》及实施细则,切实加强食品小作坊的许可登记管理。拆除一大批无证无照食品生产加工小作坊、食品储存仓库,查处无证食品生产经营作坊、门店510个,引导12家米粉、湿面生产企业和134家重庆湿面现场制售小作坊进入产业园区规范生产,全市73家餐饮具集中消毒服务单位经关停、整合为44家。

大力实施“明厨亮灶”工程,对社会关注度高的和大型餐饮单位开展“视频厨房”标准化改造,共建成“视频厨房”4000余家。搭建统一远程视频监控平台,通过视频向社会公开学校(幼儿园)和大型餐饮单位的厨房食品加工制作过程,改造透明厨房2700余家。

严防“地沟油”回流餐桌,持续推进禁止经营使用散装食用油。投资1.95亿元建立了餐厨垃圾处理中心,配备餐厨垃圾收集车80余台,长沙5400余家大中型餐饮单位实现集中收运,日回收处理量达420吨。■记者 张文杰

# 全省每2小时出生3名缺陷儿

## 建议:建防出生缺陷全免费制

本报11月30日讯 湖南每2小时降临3名缺陷儿,每年新增残疾人1.2万人。今日上午召开的省十二届人大常委会第二十六次会议分组审议现场,《关于全省出生缺陷防治工作情况的报告》中披露的这组数据令人触目惊心。

省卫计委主任张健在报告中解释,婴儿出生前发生的身体结构、功能或者代谢异常,是导致流产、死胎、婴幼儿死亡和先天残疾的主要原因,不仅严重危害儿童生存和生活质量,影响家庭幸福和谐,也给社会造成了巨大经济负担。

全省52家出生缺陷检测医院数据显示,排在前十位的出生缺陷发生种类为:先天性心脏病、多指(趾)、外耳其他畸形、肾脏畸形、马蹄内翻足、总唇裂、并指(趾)、尿道下裂、先天性脑积水、小耳(包括无耳),且出生缺陷发生率呈逐年上升趋势,由2005年的150.31/万上升到2014年的221.87/万,高出全国平均水平40%,居全国第三位。

“全省每2小时就有3名出生缺陷儿降生,每年新增残疾人1.2万人。”报告显示,若将没有住院分娩的、出生7天后发现的和隐形缺陷人群算上,这个数字更大,约4万人左右。全省每年用于治疗先天性心脏病的费用近5亿元、治疗先天愚型的费用约5300万元。这与湖南群众优生意识不强,基层服务能力有限,工作机制不完善,防治服务项目不全有关。

如何降低出生缺陷率?报告建议,在加强宣传教育的同时,将出生缺陷防治工作纳入政府绩效考核,建立健全综合防治、齐抓共管的长效工作机制,并由财政部门负责,设立“湖南省出生缺陷综合防治重大专项”,逐步建立出生缺陷防治项目全免费制度。此外,建议加强湖南省出生缺陷综合防治中心、湖南省出生缺陷救治中心、湖南省出生缺陷个体化防治研究中心和国家出生缺陷研究与预防重点实验室建设,为防治工作搭建临床应用与科学研究平台。 ■记者 吕菊兰

### 审议

#### 代表执行职务不得“藏私货”

11月30日下午,省十二届人大常委会第二十六次会议对《湖南省人民代表大会代表建议、批评和意见工作条例(修订草案·四次审议稿)》进行分组审议。

在上次的常委会会议审议中,有的常委会组成人员认为对三次审议稿第六条中规定的“属于解决代表本人及其近亲属个人问题的”等三种情况不应当作为代表建议、批评和意见提出。

根据主任会议的意见和上位法有关规定,该条与第四条合并,作为四次审议稿第四条,修改为:“代表应当正确处理从事个人职业活动与执行代表职务的关系,不得利用执行代表职务干涉具体司法案件或者招标投标等经济活动牟取个人利益。”

■记者 吕菊兰

# 学校须每月自查安全隐患

本报11月30日讯 为汲取“11·24”江西丰城电厂事故教训,确保教育系统安全,29日,长沙市教育局组织召开了学校安全生产工作紧急会议,要求各学校将消防安全工作、交通安全教育放在重要位置,同时要防范校园欺凌事件发生。

会议要求全市教育系统进一步推进落实“履职责、明标准、严督查、重教育”“四位一体”学校安全管理制度,重点清查岗位安全职责是否落实到位;《长沙市校园安全督查项目及基本要求》是否落实到位;学校是否每月开展一次安全隐患

自查自纠,消防安全、在建工地安全、校内巡查值班、心理问题特和特异体质学生摸排管理、校车安全、应急管理等工作是否落实到位;是否开展好安全教育等。会议还要求协调推进校园周边治安综合整治。

■记者 贺卫玲

# 恒大健康战略发布,养生谷掀健康生活热潮

我国健康产业发展已进入“快车道”,龙头企业正加速布局以抢占战略高地。

近日,恒大健康产业集团(HK.0708)举行新闻发布会,首次对外公布其产业发展战略,提出以优化医疗服务、完善健康保障、发展大健康为方向,打造科学、全生命周期、全方位的健康服务体系。发布会上首度亮相的“恒大·养生谷”也以其最权威资源、最前沿模式及最完善服务,迅速成为业界关注焦点。

### “恒大·养生谷”:打造系统化健康服务体系

作为此次发布会上的一大看点,恒大健康提出了健康生活“1+N”的全新概念。其中,“1”指家,家以健康为本,“N”指围绕不同生命阶段的健康关注点,提供科学、全生命周期、全方位的健康服务。“恒大·养生谷”成为实现这一健康生活的重要载体,在发布

会上首次亮相。

业内人士指出,与传统健康养生项目不同,“恒大·养生谷”不仅是将服务及配套进行简单叠加,而是根据全龄化人群的不同健康需求,设置不同服务模块形成防、治、养相结合的完善服务链条。

在服务资源上,“恒大·养生谷”与美国布莱根医院、荷兰特蕾莎、英国孝尔、韩国原辰等国际顶尖医疗机构开展合作,导入国际高水平医疗资源,提供权威、专业、高品质的健康养生服务。

在服务模式上,恒大健康将与保险等金融机构深度合作,与国家医疗保险对接,构建涵盖多种保险的健康保障体系,还引进了国际前沿的“凯撒模式”。

据悉,“恒大·养生谷”首个项目将于今年年底落户“国家海岸”——三亚海棠湾。项目为全6层洋房,面积约35-124m<sup>2</sup>,智能家居一站式入住,周边还拥有包括解

放军总医院海南分院、32家滨海酒店、三亚国际免税店、蜈支洲岛等高端医疗及休闲娱乐配套,将成为标杆性的健康养生项目。

### 三大核心服务:瞄准国际高端医疗资源

“恒大·养生谷”在资源和服务模式上所凸显的领先优势,也使业界关注到恒大健康在核心业务上的布局。发布会上,恒大健康宣布着力布局高端医疗和分级诊疗、社区医疗与养老、医学美容及抗衰老三大核心业务,并通过国际化合作带动整体水平提升。

为了填补国内高端医疗的空白,恒大健康与美国布莱根医院等在海南博鳌共建国际医院,运用国际尖端技术及药物等治疗手段,提供国际一流的肿瘤疾病诊断、治疗及康复服务。

在此基础上,恒大健康形成以国际医院为核心、以社区健康管理服务体系为基础,并通过整合

合作的三甲医院资源,建立信息互通、分级诊疗、医养融合“三位一体”的医疗服务体系,构建完善的分级医疗网络。

作为医学美容领域的领军企业,恒大健康在以恒大原辰医学美容医院为旗舰的同时,在北京、广州等重点城市开设医美微机构,打造完善的恒大医美体系,为“爱美者”提供不同层次医学美容服务。

“目前我国医疗水平及医院管理水平与国际发达国家差距较大,特别是高端医疗缺口巨大,市场需求超万亿。”业内人士认为,恒大健康与世界领先医疗机构合作,引入顶尖医疗资源并实现本土化,填补了国内医疗行业空白,推动国内医疗水平提升。同时,通过分级医疗网络将国际医疗资源延伸至社区,以高品质的普惠医疗造福老百姓,助力“健康中国”建设。 ■记者 杨莉

